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ТЕРМІНОЛЕКСЕМИ СУЧАСНОЇ ІННОВАТИКИ В 

ОСВІТІ: КАТЕГОРІЙНИЙ АНАЛІЗ 

 

Сучасний стан вищої педагогічної освіти в Україні 

вимагає переорієнтації змісту підготовки майбутніх фахівців у 

напрямі євроінтеграції. Відтак, потребує переосмислення 

категорійно-термінологічна база освіти, адже науковий фонд 

рясніє різноманітними термінолексемами в контексті 

інноватики, що подеколи вирізняються симетричним змістом. 

Інноваційна діяльність - діяльність, що спрямована на 

використання і комерціалізацію результатів наукових 

досліджень та розробок і зумовлює випуск на ринок нових 

конкурентоздатних товарів і послуг. 

На думку доктора педагогічних наук, професора, 

заслуженого діяча науки і техніки України — Олега 

Михайловича Топузова, інновація — це нововведення, яке 

передбачає три складові.  

По-перше, виникнення інноваційної ідеї в певній галузі 

науки або практики, вироблення якої пов′язане з 

інтелектуальною, зокрема науковою працею людини.  

По-друге, створення на основі цієї ідеї інноваційної 

розробки — проєкту способу діяльності або продукту, які є 

принципово новими, - раніше невідомими або суттєво 

модернізованими, порівняно з попередніми. Тобто ця ідея 

обов′язково має втілитися в конкретному виробі, певній 

методиці або технології. По-третє, якнайширше впровадження 

цієї новітньої розробки в практичну діяльність або побут, 

завдяки якому підвищується якість життя людини, яка 
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користується цією інновацією, зростає рівень результативності 

й ефективності, безпечності й комфортності відповідної 

суспільної діяльності тощо [2]. 

Дефініція «інновація» (із пізньолатинської innovatio – 

оновлення, новизна, зміна) означає нововведення, тобто 

цілеспрямовані зміни, які вносять у середовище впровадження 

нові стабільні елементи (нововведення), що викликають 

перехід системи з одного стану до іншого. Стосовно 

педагогічного процесу інновація означає введення нового у 

цілі, зміст, методи і форми навчання і виховання, організацію 

спільної діяльності викладача і студентів. Отже, інновації в 

освіті – це впровадження педагогічних інновацій в освітнє 

середовище.  

Варто визначити  різницю між освітніми інноваціями та 

інноваціями в освіті. Інновації в освіті вказують на широкий 

спектр новаторських змін, які стосуються будь-якого аспекту 

освітнього процесу і не характеризуються лише новими 

методами навчання. Освітні ж інновації мають зосередження на 

конкретних нововведеннях, які стосуються методів, засобів чи 

ідей у сфері освіти. Тут акцентується увага на конкретних 

змінах, які безпосередньо впливають на поліпшення процесу 

навчання, підвищення рівня якості знань. 

Освітні інновації можуть стосуватися різних рівнів 

освітньої системи, включаючи дошкільну освіту, загальну 

середню освіту, вищу освіту та професійний розвиток. Тому 

існує різниця ще й між педагогічними й освітніми інноваціями. 

Вона полягає у походженні цих нововведень. Педагогічні 

інновації створені на основі педагогічної теорії і практики. 

Вони є основою освітніх інновацій, їх найвагомішою частиною. 

Освітні інновації — це весь комплекс інноваційних розробок, 

що впроваджуються у сферу освіти. їх виникнення пов′язане не 

лише з педагогічною теорією і практикою, а й з іншими 

науками й галузями суспільної практики.  
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Освітні інновації варто розглядати як  новаторські зміни 

та підходи, спрямовані на поліпшення якості процесу навчання 

та вивчення. Це може включати в себе впровадження нових 

методик, технологій, програм, стратегій або організаційних 

моделей в освітній процес. Метою освітніх інновацій є 

підвищення ефективності освіти, покращення результатів учнів 

та забезпечення їх підготовки до викликів сучасного світу.   

Отже, феномен «освітніх інновацій», «педагогічних 

інновацій» — це відповідь науковців і педагогів-новаторів на 

необхідність дослідження й оперативного вирішення 

суперечностей [1]., які виникають між теорією і практикою 

освітньої діяльності та новими суспільними запитами до них, 

новими можливостями організації та здійснення навчально-

виховного процесу, які забезпечують новітні наукові відкриття, 

технічні винаходи й технології  
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